КАК ПОПАСТЬ В РЕЕСТР СМСП?

Основная часть антикризисных мер государственной поддержки предназначена для малого и среднего бизнеса. 
Критерии отнесения к малому и среднему бизнесу определены в Федеральном законе от 24.07.2007 N 209-ФЗ  "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и сгруппированы нами в таблице по ссылке.
Для получения государственной поддержки в условиях пандемии COVID-19 ваш бизнес должен быть в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) по состоянию на 1 марта 2020. Проверить себя можно, пройдя по ссылке.
Единый реестр МСП – это открытая база данных, которая обновляется ежегодно –10 августа. Предприниматели попадают туда и исключаются из реестра автоматически на основании сведений налоговой отчётности, аккумулируемых на 1 июля каждого года. Вновь созданные бизнесы попадают в реестр МСП на каждое 10-е число месяца. 
Если сведения в реестре МСП отсутствуют, но ваш бизнес фактически соответствует законодательным критериям отнесения к малому и среднему, то на указанном сайте необходимо оставить заявку на корректировку данных.
Обращаем ваше внимание, что факт нахождения бизнеса в едином реестре МСП является одним из условий получения любой государственной поддержки. 
Некоторые «наиболее пострадавшие» организации/ИП не смогли претендовать на получение МРОТ-субсидии только потому, что по состоянию на 1 марта 2020 не находились в реестре МСП. 
Одна из причин такой ситуации – не вовремя сданная отчетность за 2018 год. 
Так, если по состоянию на 1 июля 2019 компания не сдала сведения о среднесписочной численности работников или декларацию по УСН за 2018 год, то её планово не включили в реестр МСП в августе 2019 года. А значит, по состоянию на 1 марта 2020 в реестре МСП она не значилась. 
[bookmark: _GoBack]Однако, ФНС России идёт навстречу таким должникам, которые сдают отчётность сейчас. И в реестр МСП уже включили 70 тысяч таких предприятий (информация ФНС от 14.05.2020). 
Более того, рассматривается законопроект (ст. 19.2), в котором прописали возможность сдать после 1 июля 2019 года, но не позднее 31 мая 2020 сведения за 2018 год: 
· о среднесписочной численности работников; 
· о доходе, полученном от бизнеса. 
Если просроченную налоговую отчетность за 2018 год предоставить до 1 июня 2020, заявителя внесут в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Учитывая положительную практику, ждать, когда соответствующий закон будет принят, необязательно. При необходимости лучше исправить ситуацию уже сейчас.


